



道口铺街道村村有了“休闲公园”

孟庆朋 李璐

阳春三月，春光正好，绿意渐浓。走进道口铺街道高马村，犹如走进一处休闲公园：村内月季林、樱花林、竹林错落分布；环村路、胡同两侧种上了海棠、红叶石楠、金叶榆；村内池塘西边种满了白蜡林、法桐林，四周油菜花已经渐次开放，微风过处，送来缕缕清香，好一幅令人沉醉的田园画卷！“我们村现在就像一座大花园，住在这样的环境中，别提多舒心了！”提起村里的绿化，村民马庆法的幸福之情溢于言表。村党支部书记马庆法说，今年村里共投资6万多元，栽种了2.4万棵、10多种绿化苗木，新增绿化面积近40亩。“今年绿化力度非常大，标准非常高，

村里多年的荒地、空地等也都开垦出来，种了树、撒了油菜花籽。”马庆法说，村民真正正享受到了“创森”绿化带来的成果。同样的变化还发生在道口铺郭庄、王庄等村庄，高标准绿化让城郊的这些村庄成为一处处休闲公园，“村在林中、林在村中、人在绿中”的生态图景成为道口铺各村庄的新常态。“道口铺街道位于聊城西郊，是聊城西大门，也是西部新城建设的主阵地。我们自抬标杆，高标准推进‘创森’工作。”道口铺街道党工委书记张磊说，街道聘请专业园林公司，按照“全面、科学、合理、高标

准、高规格、高中低搭配、条页结合，既绿化、又美化”的原则，对“创森”工作进行全面规划。从每个村庄到每条道路，从每条水系到每处空宅，从整体到细节，都要求高标准、高规划、高规格：县乡道路肩最低6米，最宽处8米；村与村之间路肩最低3米，最宽处5米，所有树种规格一律高于要求标准，时间节点只提前、不滞后，确保按时保质完成任务。“‘创森’不是为了‘创森’而‘创森’，而是要让群众真正享受到绿化成果，真切感受到身边的变化。高马村就是很好的例子。”张磊说，街道将“创森”工作和美丽乡村建设有机结合，因地制宜对各村进行绿

化，杜绝“千篇一律、千村一面”。创造性地开展创森工作，探索出多形式、立体化的绿化方式，实现了层次突出、颜色协调、生态美观的绿化效果，也产生了极佳的社会效果。比如，有些村种植空间小，就采取翻绿化池等方式，营造景观小品；将废弃的下水管道截齐、放土、栽树，也能形成一处风景；废旧轮胎也成了特殊的绿化载体……这些新的绿化方式，让每村都有了属于自己的“休闲公园”。多形式的绿化，让村庄绿化更具层次感，更加人性化，且富于生活情调。目前，街道正在积极探索沿线路灯杆绿化，强化重要节点的绿化美化，打造风景优美的“森林小城”。

古楼街道开展“中国好人榜”群众线索推荐工作

古楼讯 根据中央、省、市、区文明办关于推荐“中国好人”候选人线索的相关要求，古楼街道高度重视，精心部署，积极动员干部职工广泛参与，不断加大道德模范和身边好人先进事迹的推荐、评选、宣传工作的力度。截至目前，已收到上报线索400余条。广泛动员全体干部、群众，一起找寻身边的好人好事，积极做好“中国好人榜”群众线索推荐工作。本着“从群众中来、到群众中去”的原则，围绕“孝、敬、助、诚、勇”五个方面，着重挖掘推荐身边典型事例，发挥“群众评、评群众”的作用，真正做到好人好事真实客观。并安排专人负责，及时收集、筛选、推荐、评议，逐步形成“天天推、月月评”的常态化机制。

(李念辉 李洪雯)

闫寺街道激扬正气 摒弃“三不为”

闫寺讯 区委工作会议召开后，闫寺街道第一时间向全体党员干部传达会议精神，要求每名干部都要自觉强化发展意识和责任意识，治顽疾、转作风、提效能，激扬正气，摒弃不善为、不想为、不敢为的“三不为”风气，争做明白人、实干家和先行者。

做好工业经济二次创业。主动抢占工业发展空间，在闫寺东南部规划建设小微企业创新创业孵化基地，以工业地产业理念，吸引社会资本投入，为小微企业双创提供集行政、商务、基础设施、人力资源、金融担保于一体的服务平台。组建专门团队，帮助齐鲁漆业30万吨水性涂料项目完备手续，早日投产，实现传统产业的迅速扩张，打造百亿化工产业。

做好城镇建设提档升级。抓住第三批小城镇提升的工作机遇，以“驻地群众看到变化、感到满意”为目标，以“灵秀闫寺、生态闫寺、活力闫寺”为定位，多方争取项目，捆绑使用特色城镇和美丽乡村方面的政策、资金，精心规划实施一批基础设施改造和公共服务提升项目，彻底改变闫寺驻地的落后面貌。

做好现代农业提质增效。持续发展放心农业，全力打造“闫寺放心蔬菜”品牌。持续发展观光农业，把闫寺打造成远近闻名的农业观光旅游基地。

做好美丽乡村全面推进。在做好环卫保洁的同时，开展垃圾分类试点。全面完成创森任务，确保全部村庄达标验收。

(段秀虹)

侯营镇遍植绿荫掀绿化热潮

侯营讯 有的用铁锹挖，有的运苗、栽树……3月14日，沿徒骇河侯营段一路走来，只见河道两侧到处都是忙着挖坑栽树的群众，100米宽的新栽林带已现雏形。说起种树的好处，该镇东泓村村民许忠直竖大拇指，“这比种地强多了。以前自己种地，一年每亩最多就收入1000多元，现在政府绿化占了咱的地，每年给补助，俺们就可以腾出时间干别的事情了，所以大伙儿种树的积极性都很高。”

涉及农户参与土地流转，并把流转出来的土地承包给村民进行果树种植。张楼村党支部书记张继广介绍，通过这种方式，不仅高标准高质量地完成了“创森”绿化目标，还能为流转种植大户带来了可观的经济效益，同时给流转土地的农户带来实实在在的收益，这是一举三得的好事。这些土地没流转过来之前，群众基本以种植小麦、玉米为主，产量和价格都不理想，一亩地纯收入1000元左右，耕种非常辛苦还没有多大效益。将土地流转后，农户每亩地不仅可以获得1200元的土地租金，还可以腾出时间在自己的土地上或周边企业打工挣钱，这样农户就实现了土地流转费和打工钱“双丰收”。

树正在抽着新芽，为这片土地增添了一抹新绿。在不久的将来，这些小树苗还会结出甜美的果实，到那时，这里不仅将成为一条路域景观带，更是一条富民产业带。看着这些排成行的果树苗，张楼村村民张炳发侃侃而谈，如话家常。“村民们把这些土地流转给我，土地实现了集中连片，采用科学的种植方法，统一管理，以后效益肯定差不了。”说起自己的果园，张炳发侃侃而谈，如话家常。“这片果园共占地170亩，种植了19500棵苹果树，总投资40万元左右。现在气温回升，是新栽果树发芽、生根、成活的关键时期，浇灌、除杂草、剪枝这里面都有大学问。如果管理好，收成好的话，三年就能回本，看着这些树苗就像看着希望一样。”

为更好更快完成绿化任务，除创新激励机制调动群众积极性外，该镇分别签订了路域绿化、水系绿化、村庄绿化责任书，并实行包种植、包成活、包管护、包成林的“四包”责任制，严把整地、苗木、造林、后期管护四道关口，做到人员、资金、任务、责任、奖惩、制度“六个落实”，确保建设质量。截至3月15日，该镇已完成植树22万株，全镇64个村实现了村庄绿化全覆盖。

(全兴社 韩剑飞)

植树添新绿 “创森”齐参与

3月15日，社区老年文体活动室内，老年书画爱好者挥毫泼墨，切磋交流，展示中华传统书画艺术。为丰富老年人的文化生活，新区街道不断加大对老年人文化建设投入力度，完善各项老年活动服务，开展丰富多彩的文体活动，实现了老有所乐。

邓飞飞 摄

“托老所”里笑声朗

孟庆朋 李凤国

3月18日，走进道口铺街道双庙村日间照料中心大院，就听到节奏感十足的音乐和爽朗的笑声，原来该村的老年人们在排练广场舞《我们的生活充满阳光》。绕过跳舞的人群，我们来到位于照料中心二楼的健身房，看到洁净宽敞的健身房内，整齐地摆放着近20台健身器材，69岁的李玉跑跑步机上正在慢跑，见到我们李大爷笑着说：“这些新鲜玩意，俺以前都没见过。现在在俺村里就有，俺也要像年轻人一样，好好锻炼身体。”“近年来，随着进城打工的年轻人越来越多，留守老人则成为村里的重点关爱对象，建起日间照料中心，最主要的就是让‘空巢’变‘暖巢’，帮儿女们尽孝，给老人们解难！”该村村委会主任任立峰介绍道，该日间照料中心于2016年3月正式建设，总投资42万元，占地1240余平方米，设床位20张，配有医务室、活动室、男女寝室、图书室、洗浴室、餐厅等场所，同时彩色电视、风扇、浴霸等电器更是一应俱全，不仅满足了老人们的休闲、娱乐、住宿、饮食，更是填补了他们情感交流及精神慰藉方面的空白。该村专门配备两名专职人员，负责老人们的生活起居，三餐供应，每人每日7块钱，吃好、喝好、玩好，让老人们不出村也能享受城里养老公寓的待遇。“‘托老所’里就是好！人老了没啥大追求，就是想和老姐妹们聊聊天、解解闷，冬天里有暖气，夏天里有空调，一日三餐路跟前，真是舒坦啊！”86岁的老太太路中英把日间照料中心亲切地称作“托老所”，说话间脸庞上始终洋溢着幸福的笑容。



堂邑镇中心小学推进传统文化进校园

堂邑讯 堂邑镇中心小学通过营造以“雅正教育”为核心的特色文化氛围，实现传统文化进校园，建设一支学高身正、德润桃李的雅正教师队伍，让学生浸润在雅正的文化氛围中，潜移默化地养成雅正的品德与行为，积极落实“立德树人”工作，实现学校品质的全面提升。

在学校文化构建过程中，学校依托堂邑文庙营造文化氛围，逐渐形成了以“雅”“正”教育为核心的理念文化体系。学校以此为指引，将素质教育理念和传统文化的精髓相结合，打造高品位的学校文化风貌，在继承中开拓创新，在创新中文化育人。学校下大力气，改善校园文化环境，把原来零星散乱的片段，构建成现在和谐系统的校园文化环境，让每一面会说话的墙壁，每一幅会表达的图画都向学生传达雅正教育的信息。

围绕“雅正”教育的核心理念，学校努力抓好振兴阅读工程，建设书香校园。努力营造浓厚的传统文化氛围，把儒学精华《论语》作为学生必读篇目，并在校园主墙壁的醒目位置张贴《论语》。在全校范围内开展国学经典诵读活动，从《三字经》到《弟子规》《千家诗》到《孟子》《中庸》，切实把传统文化的根扎进每个孩子的心里。(裴崇旭 袁延涛)

任保瑞：绽放在警营里的铿锵玫瑰

郭龙君 付朝旺

在东昌府分局刑侦大队办公室里，有一支深居幕后默默耕耘，无私奉献，甘当绿叶的内勤队伍，她们在自己的岗位上，凭借着智慧、胆识和才华，担负起这个职业的神圣使命，用青春和汗水演绎着属于自己的巾帼情怀。刑侦大队办公室副主任任保瑞就是这个队伍中最靓丽的一道风景线。

2006年1月份，她响应分局到基层去的号召，到刑警二中队从事内勤工作。初来乍到，各种报表、信息报送、后勤保障等等令她手忙脚乱，但是她没有气馁，把年幼的孩子交给老人，伏下身子，每天早来晚走，以队为家，渐渐地摸索出门道，有条不紊地逐项解决，

内勤工作很快步入正轨。她利用档案管理的特长，把散存在干警手中的案卷、涉案财物、物证等分类收集汇总，放在专门的档案室中，编制目录索引、嫌疑人卡片，并建立台账，做到了出入有登记，避免了案卷和财物丢失。她的这一做法效果显著，各中队纷纷效仿，也得到了领导和同事们的称赞。

工作中，她还充分发挥自己耐心、细致的优势。中队工作十分繁重，内外勤不分家，她在干好内勤的同时，还经常帮助外勤看守、审问女嫌疑人，出差押解逃犯。2011年全国“清网行动”期间，她主动请缨和男同事去深圳抓捕一名涉毒案逃犯，蹲守到半夜疲惫不堪时，她一眼认出从小区出来的男子正是该逃犯，同志们一拥而上，又将高又壮的逃犯摁倒在地。事后，男同事都夸她眼尖，她微微一笑说：“多亏之前整理逃犯信息，将照片看了多遍，印象深刻。”



任保瑞的工作虽然没有外勤工作的威风凛凛、刺激神秘，但是在公安战线后方默默奉献、任劳任怨，为公安工作无私奉献了美好的青春和汗水，为警20余年来，她先后获得优秀公务员、三八红旗手、东昌建设先进个人、全市优秀人民警察、东昌府公安分局优秀共产党员等荣誉，她用实际行动为警徽增添了光彩。

张彩凤 刘玉宁 摄

挂失
聊城市东昌府区通达加油站，法人代表石涛涛，营业执照副本丢失，声明挂失。
挂失
盛荣宇，残疾证丢失，号码为37150220010504682442，特此声明。